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Положение

о проведении первенства г. Челябинска по баскетболу

среди сборных команд девушек  общеобразовательных учреждений

I. Цели и задачи

1. Способствовать формированию потребности самосовершенствования.

2. Определение сформированности двигательных умений и навыков.

3. Пропаганда здорового образа жизни и популяризация баскетбола.

4. Выявление лучших команд МОУ и РУО.

II. Время и место проведения соревнований

Соревнования проводятся с 9 декабря 2009 г. по 19 декабря 2009 года в спортивных залах общеобразовательных учреждений города и спортивном зале ДПиШ им.Н.К. Крупской  согласно графику игр, утвержденного на заседании судейской коллегии (7 декабря  2009 года в МОУ № 137 в 17.00).

III. Участники соревнований

· Соревнования проводятся среди сборных команд девушек  МОУ города.

· Каждое МОУ может выставить не более одной команды девушек. От каждого РУО в соревнованиях принимают участие 3-и команды девушек.

· Обязательным условием для каждого участника любой из команд является прохождение медицинского осмотра и выступление только за ту команду, в которой он играл на районных соревнованиях. 

· Усиление команд за счет учащихся других образовательных учреждений не допускается.

IV. Форма проведения соревнований

· В соревнованиях принимают участие 21 команда девушек, которые в два этапа соревнований разыгрывают места с1-го по 21 –ое.

· На первом этапе все команды методом рассеивания и жеребьевки делятся на четыре группы и проводят игры между собой в один круг.

· Перед вторым этапом соревнований проводится жеребьёвка двух вновь образующихся групп.

· По результатам игр первого этапа, команды делятся на пять подгрупп. В первой подгруппе разыгрываются места с 1-го по 4-ое (играют победители первого этапа между собой в соответствии с жеребьёвкой), во второй с 5-го по 8-ое (играют команды, занявшие вторые места на  первом этапе, между собой в соответствии с жеребьёвкой), в третьей с 9-го по 12-ое (играют команды, занявшие третьи места на  первом этапе, между собой в соответствии с жеребьёвкой), в четвертой с 13-го по 16 –ое (играют команды, занявшие четвертые места на  первом этапе, между собой в соответствии с жеребьёвкой), в пятой с 17-го по 21-ое место (играют команды, занявшие пятые и шестые места на  первом этапе, между собой по круговой системе с учётом игры в группе, где участвовало шесть команд).
· Игры второго этапа в четырёх подгруппах проводятся  в два  дня (1 день – игры в группах в соответствии с жеребьёвкой, 2 день – первая игра-игра проигравших команд, вторая игра – игра победителей в группах). 

V. Организация 
· Ответственность за непосредственное проведение соревнований возлагается на МО учителей физической культуры Центрального района.

· Игры проводятся по «Официальным правилам баскетбола»  Российской Федерации баскетбола (4 тайма по 10 минут).

· Организация судейства в группах ложится на старших судей, назначенных главным судьей и утвержденных на заседании судейской коллегии.

· Старший судья составляет судейские бригады на каждую встречу и имеет право за неквалифицированное или необъективное судейство отстранить от дальнейшей работы судей, не справившихся со своими обязанностями.

· Руководитель команды не имеет право принимать участие в судействе игры своей команды.

· При невозможности проведения соревнований в МОУ, названного базовым (отсутствие должного порядка и условий проведения), игры, по согласованию с главным судьей и руководителями команд, проводятся в другом спортивном зале.

· Команда, опоздавшая на игру более чем на 15 минут, получает техничес кое поражение со счётом 0:20. При повторном опоздании или неявке команда снимается с соревнований и ей присуждается последнее место на соответствующем этапе соревнований.

VI. Заявки, нарушения, неявки

· Команда допускается к соревнованиям только при наличии заявки установленного образца, которая должна быть представлена на первое заседание судейской коллегии. 

· При неправильном оформлении заявки или её отсутствии, команда к соревнованиям не допускается.

· В заявке может быть не более 20 –ти игроков и 2 –х представителей данного ОУ.

· Участники должны иметь справки школьника с фотографией или справки школьника без фотографии с паспортом

· При выявлении следующих нарушений данного положения:

1. за участие в команде игроков из других учебных заведений (с подтверждением данного факта);

2. участие в игре дисквалифицированных игроков;

3. руководство командой представителем, не являющимся работником данного ОУ

команда снимается с соревнований и ей не присуждается  итоговое место.

· На каждую игру каждая команда подаёт техническую заявку, в которой не может быть более 12 игроков и 2 представителей команды. Техническая  заявка подаётся секретарю игры не позднее, чем за 10 минут до начала матча с обязательным указанием даты игры, номеров игроков, обозначением стартовой пятерки и капитана команды. По окончанию игры технические заявки прикрепляются к протоколу и сохраняются до конца учебного года.

VII. Определение победителей и награждение.

Победитель, призеры и остальные места в соревнованиях определяется по наибольшей сумме набранных очков, начисленных по системе:

2 очка - за победу во встрече;

1 очко – за поражение во встрече;

0 очков – за однократную неявку на игру и техническое поражение.

При равенстве очков, набранных двумя или более командами на первом этапе соревнований, места распределяются по принципу:

1. очки, набранные во встрече между собой;

2. по разнице забитых и пропущенных мячей между ними;

3. общая разница забитых и пропущенных мячей на первом этапе;

4. по числу побед на первом этапе;

5. по общему количеству заброшенных мячей на первом этапе соревнований.

Команды, занявшие в соревнованиях 1, 2, 3 места, награждаются призами и 

грамотами Управления по делам образования. Грамотами Управления по делам образования награждаются РУО, победители и призеры (по итогам выступления 3-х команд) и учителя физической культуры, подготовившие команды, занявшие призовые места.

VIII. Дисквалификация и  протесты.

· Игрок, получивший во время игры дисквалифицирующий фол (два технических фола, два неспортивных  фола, один технический и один неспортивный фол, дисквалифицирующий фол) пропускает автоматически следующую игру, о чём судья делает на обратной стороне протокола запись, заверенную старшим судьёй в данной группе. В случае участия дисквалифицированного игрока в следующей игре, команде засчитывается техническое поражение со счётом 0:20 и следует дисквалификация данного игрока до конца турнира.

· Дисквалифицирующий фол дается игроку за неспортивное поведение (акты агрессии, сквернословия, варварское отношение к оборудованию спортзала). Время наказания ограничено началом разминки данных команд и временем подписания судьями протокола игры. 

· официальные представители команд наказываются аналогично дисквалифицированным игрокам, согласно пунктам 1 и 2.

· Если во время соревнований команда полагает, что её права ущемлены решением судьи (старшего судьи или судьи) или каким-то событием, произошедшем во время игры, она должна действовать следующим образом: немедленно после окончания игры капитан должен проинформировать старшего судью игры, что его команда опротестовывает  результат игры и поставить подпись в графе протокола “Подпись капитана в случае протеста” . Для того, чтобы это заявление стало действительным, официальный представитель команды в течении 20 минут после окончания игры подтверждает этот протест в письменной форме. Подробные объяснения не обязательны. За систематическую подачу неоправданных протестов, руководитель команды решением спортивно-технической комиссии, может отстранен от руководства командой. На основании поданного протеста старший судья данной группы до конца дня ставит в известность главного судью соревнований, который выносит данный вопрос на заседании спортивно-технической комиссии или решает самостоятельно.

· Состав СТК: В.М. Галкин, директор СДЮСШОР №8; С.Б. Хайдуков, руководитель городского Совета учителей физической культуры; В.В. Недосекин, гл. судья соревнований; В.М. Поздняков, специалист Советского РУО; А.В. Киселев, учитель физической культуры МОУ СОШ №154.

IX. Руководство проведением соревнований

Руководство соревнованиями осуществляется Управлением по делам образования г. Челябинска.

Главным судьёй соревнований назначен Недосекин В.В. (МОУ СОШ №153).

Заседание судейской коллегии состоится 7 декабря  2009 г. в МОУ СОШ №137 в 17.00.

Положение о проведение согласовано на городском совете учителей физической культуры 23 июня  2009 года.

