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Положение

о проведение осеннего легкоатлетического кросса

среди учащихся общеобразовательных учреждений 

г. Челябинска

I. Цели и задачи.

1. Способствовать самореализации и самовыражению личности подростка.

2. Определение уровня развития физической подготовленности и сформированности двигательных умений и навыков.

3. Популяризация здорового образа жизни.

4. Выявление сильнейших юных легкоатлетов, команд МОУ СОШ  и  районных управлений  образования.

II. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 23 сентября 2009 г. на базе  СДЮСШОР № 5. Начало соревнований в 10.00. Парад открытия соревнований в 9.45

III. Программа соревнований.

Бег на дистанции 500 метров – мальчики.

Бег на дистанции 300 метров – девочки.

IV. Участники соревнований.

В соревнованиях принимают  участие сборные команды мальчиков и девочек 7-8-х классов общеобразовательных учреждений города, допущенные врачом. Состав команды 10 человек. Каждое районное управление образования заявляет по 3-и команды девочек и 3 команды мальчиков.

V. Определение победителей.

Определение победителей и призеров в личном зачете среди мальчиков и девочек производится по лучшему результату, показанному в беге на дистанции.

При одинаковых результатах, показанных двумя и более участниками, им присуждается одинаковое место. Последующее место присуждается с учетом показанных результатов.

Победители и призеры среди команд мальчиков и девочек МОУ определяются по наименьшей сумме времени 8 лучших результатов. При равенстве сумм времени, показанных двумя и более командами, места распределяются по лучшему личному результату участника команд.

Победители и призеры среди районных управлений образования определяются по наименьшей сумме мест, занятых тремя командами МОУ (команды мальчиков или команды девочек) данного района. При равенстве сумм мест высшее место присуждается РУО, у которого одна из команд МОУ заняла более высокое место. Победители и призеры соревнований в личном первенстве награждаются грамотами Управления по делам образования.

Победители и призеры соревнований среди МОУ награждается грамотами Управления по делам образования.

Победители и призеры соревнований среди РУО награждаются грамотами Управления по делам образования.

VI. Руководство проведением соревнований.

Общее руководство осуществляется Управлением по делам образования г. Челябинска и городским методическим советом учителей физической культуры. Ответственность за проведение соревнований возлагается на МО учителей физической культуры  Советского  района. Главный судья соревнований – специалист управления образования Советского района Поздняков В.М.
Положение согласовано на заседании городского Совета учителей физической культуры  23.06.2009 г.

