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Положение 

о проведении городских соревнований «Весёлые старты»

среди сборных команд МОУ (1 – 4-ые классы)

I. Цели и задачи.

1. Способствовать формированию потребности самосовершенствования, самовыражения, самореализации.

2. Определение уровня физической подготовленности учащихся начальной школы.

3. Популяризация здорового образа жизни.

4. Выявление сильнейших команд МОУ и РУО.

II. Время и место проведения.

Соревнования проводятся 14 апреля 2010 года в спортивном зале МОУ №112 согласно регламента, утвержденного на заседании судейской коллегии (12 апреля 2010 года в МОУ №137 в 17.00).

III. Участники соревнований.

К соревнованиям допускаются учащиеся 1-4-х классов, прошедшие медицинский осмотр и допущенные врачом и выступающие за команду, за которую выступали в районных соревнованиях. 

Состав команды 12 человек (6 девочек и 6 мальчиков) и запасные участники (1 девочка и 1 мальчик).

От каждого РУО в соревнованиях принимают участие по три команды МОУ и  4-е человека судей.

IV. Программа соревнований.

В программу соревнований включено семь видов испытаний (эстафет), а именно:

1. «Самые быстрые»

2. «Поменяй предмет»

3. «Преодолей обруч»

4. «Собери предметы»

5. «Прыжки через скакалку»

6. «Мяч-прыгунец»

7. «Прыжки в длину с места»

Участники соревнований выполняют эстафеты согласно требованиям, изложенным в приложении (условия выполнения).

V. Формула поредения соревнований.

Соревнования проводятся в один этап, в них принимают участие 21 команда. 

Все команды методом жеребьёвки делятся на четыре группы, в трёх из которых по пять команд и в одной – шесть. В каждой эстафете определяется время выполнения упражнений. По каждой эстафете определяется место команды. По окончанию выступления всех команд определяются итоговые места команд по результату суммы мест во всех эстафетах. В случаи равенства результатов у двух и более команд места определяются по спортивному принципу (количество первых мест, вторых мест, третьих мест, наивысшее место – если нет призовых).

  Перед началом эстафет методом жеребьевки разыгрываются места расположения команд.

VI. Определение победителей.

Победители и последующие места в каждом виде испытаний (эстафете) определяются судейской коллегией методом хронометрирования и визуального наблюдения (при условии правильного и полного выполнения требований к выполнению задания).

Победитель, призёры и последующие места в зачёте среди МОУ  определяются по наименьшей сумме мест, набранных командами в семи видах испытаний. При совпадении сумм мест, места распределяются по спортивному принципу (количество первых мест, вторых мест, третьих мест, наивысшее место – если нет призовых). 

Победители, призёры и последующие места в зачёте среди РУО определяются по наименьшей сумме мест, набранных тремя командами МОУ данного управления. При совпадении сумм мест у двух и более РУО, принцип распределения мест спортивный (1, 2, 3 места, высшее место одной из команд).

Статус соревнований – командные. Награждение по трём номинациям: команды РУО, команды МОУ, учителя, подготовившие команду-победительницу и команды-призёров соревнований «Весёлые старты». Участники финала награждаются призами, команды и учителя физической культуры – Грамотами Управления по делам образования.

VII. Организация соревнований.

Непосредственную ответственность за организацию соревнований несёт МО учителей физической культуры Тракторозаводского РУО и судьи (по четыре от каждого района).

VIII. Заявки, нарушения, неявки, опоздания.

Команды допускаются к соревнованиям только при наличии заявки установленного образца, которая подаётся на заседание судейской коллегии. При неправильном оформлении заявки, её отсутствии или при подаче позже указанного срока, команды к соревнованиям не допускаются. Команде, опоздавшей к началу соревнований более чем на пятнадцать минут, засчитывается опоздание (за исключением форс-мажорных обстоятельств) и присуждается техническое поражение. Всем командам, не явившимся на  соревнования, не присуждается итоговое место,  опоздавшим командам более чем на 15 минут- техническое поражение и итоговое 21-ое место. 

 При выявлении случаев участия в соревнованиях детей из 5-ых классов и старше, или учащихся из других ОУ, или выступающих за другие ОУ в районных соревнованиях, команда с соревнований снимается и ей не присуждается место, а район занимает 7 место.

IX. Руководство соревнованиями.

Общее руководство соревнованиями осуществляет Управление по делам образования города Челябинска, непосредственное – городской совет учителей физической культуры.

Главный судья соревнований – Недорезова В.М. (МОУ №112).

Заседание судейской коллегии состоится 12 апреля 2010 года в МОУ 137 в 17.00.

Данное положение согласовано городским советом учителей физической культуры на заседании 23 июня 2009  года.

Описание содержания эстафет и условия их выполнения.

Обязательное условие выполнения всех эстафет – наличие спортивной обуви. Все эстафеты, кроме 7-ой-встречные. С одной стороны размещается колонна мальчиков, с другой – колонна девочек. За скамейками на расстояние 1 метра стоят стойки. Стартуют во всех эстафетах мальчики. Зона передачи – от середины скамейки до линии старта (1 метр от переднего края скамейки (длина скамейки 2-2,5 метра). Скамейку и стойку обегают всегда с правой стороны, только против часовой стрелки. Нарушением является касание участника, который сидит на краю скамейки, передача вне зоны передачи или через скамейку.

I. «Самые быстрые»

Дистанция – 15 метров.

Инвентарь: скамейки гимнастические короткие, эстафетные палочки.

Участники сидят на скамейке в колонну по одному в любой последовательности.  Первый участник (мальчик) стоит у стартовой лилии с эстафетной палочкой в руках. По команде «Марш» он начинает бег в направлении скамейки девочек, обегает её, и в «зоне передачи» передаёт палочку следующему участнику (девочке), которая выполняет задание в такой же последовательности.

Нарушения: 

· старт раньше команды «Марш!»

· передача палочки не в «зоне передачи»;

Начало эстафеты по команде «Марш!», окончание по пересечению линии старта – финиша участником команды (девочкой).

II.  «Поменяй предмет»

Дистанция – 15 метров.

Инвентарь: скамейки, мячи резиновые, кегли, корзины.

Участники сидят на скамейке в колонну по одному. Первый (мальчик) стоит с мячом перед стартовой линией, по команде «Марш» бежит до корзины которая стоит  на центральной линии, достаёт из неё кеглю, кладёт мяч, обегает скамейку девочек и в зоне передачи передаёт кеглю второму участнику (девочке), которая уносит кеглю, меняет на мяч  и передаёт эстафету мячом.  Если участник собьёт корзину, то он сначала должен установить её, уложить всё на место и только после этого поменять предмет.

Нарушения:

· старт раньше команды «Марш!»

· сбитая корзина;

· брошенный мяч;

· выпадение мяча или кегли из корзины.

Начало эстафеты по команде «Марш» из стартового коридора, финиш по первой линии коридора.

Ш. «Преодолей обруч»

Дистанция –15 метров.

Инвентарь – скамейки, обручи.

Участники сидят на скамейке в колонну по одному, первый участник (мальчик) стоит перед стартовой линией. На расстоянии трех метров от центральной линии с обеих сторон лежат два малых обруча. Под обручами – меловые линии, повторяющие контур большого обруча.

По команде «Марш» первый участник (мальчик) бежит к первому обручу, продевает его через ноги и кладёт в меловой контур, затем бежит ко второму обручу и повторяет тоже упражнение со вторым обручем, затем  обегает скамейку и передаёт эстафету касанием руки следующему участнику (девочка) в зоне передачи. Тоже выполняют следующие участники.

Нарушения:

· старт раньше команды «Марш!»

· обруч продет не через ноги;

· обруч уложен вне мелового контора.

Начало эстафеты по команде «Марш» от стартовой линии, финиш по пересечению первой линии стартового коридора.

IV. «Собери предметы»

Дистанция – 15 метров.

Инвентарь: корзины, кубики, обручи, скамейки.

Участники сидят на скамейке в колонну по одному. На дистанции разложены пять обручей  на расстоянии 0.75 м друг от друга.. Первый участник (мальчик) с корзиной, в которой лежат пять кубиков по команде «Марш» стартует из стартового коридора и, двигаясь сбоку от обручей, раскладывает по кубику в каждый обруч, обегает скамейку и передаёт в зоне передачи корзину следующему участнику (девочка) Она, двигаясь сбоку от обручей, собирает кубики, обегает скамейку и передаёт в зоне передачи корзину следующему участнику (мальчик).

Нарушения:

· старт раньше команды «Марш!»

· не возвращение на место сдвинутого обруча;

· вылет кубика из обруча;

· потеря кубика.

Начало по команде «Марш» от стартовой линии, финиш при пересечении первой линии  коридора.

V. «Прыжки через скакалку»

Дистанция – 15 метров.

Инвентарь:  скамейки, скакалки.

Участники сидят на скамейках в колонну по одному. По команде «Марш» первый участник (мальчик) бежит до центральной линии (коридор 2 метра -по 1 метру до и после центральной линии), на которой лежит скакалка (с ручками, резиновая) , подбирает скакалку, прыгает на двух ногах 10 прыжков (прыжки считаются судьёй по ногам и вращению скакалки), опускает скакалку в коридоре возле центральной линии, обегает скамейку и касанием руки передаёт эстафету следующему участнику (девочка) в зоне передачи. Счёт прыжков ведёт судья.

Нарушение:

· старт раньше команды «Марш!»

· если ребёнок запнулся, то этот прыжок не засчитывается, счёт продолжается с прыжка на котором запнулся.

Начало – по команде «Марш» от ближней к скамейке линии, финиш при пересечение первой линии коридора.

VI. «Мяч - прыгунец»

Дистанция –15 метров.

Инвентарь: скамейки, мячи «хопы» (D – 65 см).

Участники сидят на скамейках в колонне по одному. Первый участник (мальчик) сидит на мяче и по команде «Марш», толкаясь двумя ногами одновременно, выполняет прыжки вперед на мяче до линии старта перед скамейкой девочек, напрыгнув мячом на линию старта или перепрыгнув её, участник передаёт эстафету мячом. Второй участник тем же способом возвращается к линии старта  перед скамейкой мальчиков.

Нарушения:

· старт раньше команды «Марш!»

· соскок с мяча или потеря мяча и продолжения прыжков не с того места, где был утерян мяч;

· попеременные прыжки.

Начало эстафеты по команде по команде «Марш» из стартового коридора, финиш по пересечению последним первой линии стартового коридора.

VII. «Прыжки в длину с места»

Дистанция –15 метров.

Инвентарь: мел.

Участники стоят в колонне по одному (6 мальчиков и 6 девочек). Первый участник (мальчик)  толкаясь двумя ногами одновременно прыгает в длину с места. Судья отмечает прыжок по пяткам. Участнику предоставляется право на две попытки. Если обе попытки выполнены с нарушением, то следующий участник выполняет прыжок от линии старта предыдущего участника. Судья замеряет длину прыжков всех участников, выполнивших удачные попытки.

Нарушения:

· Толчок одной ногой;

· заступ за линию старта;

· нет фиксации приземления (после приземления участник, не удержал равновесие, сделал шаг назад или коснулся пола другой частью тела).

Все ошибки фиксируют судьи и предлагают их исправить, если ошибка исправлена, она не засчитывается, если нет-то команде в этой эстафете очки не присуждаются (правило для всех эстафет).

Участники эстафет располагаются в колоннах в произвольном порядке

